ACADEMIE DE LILLE Session 19Y9

B.E.P./ C.A.P. : SECTEUR 4 : Métier de la santé et de I’hygiéne

3 g EVENtUEIEMENT OPtON :....ovovieeveeceeeees ettt eie ettt st es e seae et esaenesnesesseneassseseens
z ) . . .
2 g 0B Epreuve / Sous-épreuve : Mathématiques — Sciences physiques N° 99 - 2110
3 E .‘? §": (072 0110 = Yo = o7 o USROS ORR
&} g S ‘G0
Z 8 T o E | NOMEEPIENOMS [ ..ot
<« S E E (en majuscules, suivi s'il y a lieu, du nom d’épouse)
A B 25 | Date et lieU A8 NAISSANCE | ..ouoveeeeeeeeeeeeeeeee e eeee et ettt esee e ee e eee e eee s e enesss s senanenens
o Griffe du correcteur B.E.P. / C.A.P. : secteur 4 : Métier de la santé et de I'hygiéne
5 Eventuellement OPLION © ........ocoovoviv ettt
Re3}
é Composition de : Mathématiques — Sciences physiques N° 99 - 2110
©
53]
4
N°99-2110 Folio 1/10

B.E.P. / C.A.P.

Secteur 4 : Métiers de la santé et de I'hygiéne

EPREUVE : MATHEMATIQUES - SCIENCES PHYSIQUES

Remarque : * La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction seront prises en compte
a la correction.

* L'usage des instruments de calcul est autorisé.

Formulaire de sciences :
F

P=mxg p=g W=Pxt P=UxI W =RxI*xt

U=RxI P=RxI’ WouQ)=mxcx(®;-6,)
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Exercice 1 : Calculer
A=45+2x12-3x(-24) 0,5 0,5
B=2"—(=1-3)+4x+/81 0,5 0,5
Exercice 2
1
Le volume d'un céne de révolution est donné par la formule : V = 3 nR*h.
Calculer le volume V lorsque R = 10 mm et h = 40 mm (le résultat exprime en
mm? sera arrondi a ’unité). 0,5 1,5
Convertir le résultat en cm’. 0,5 X
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Exercice 3 : Cocher la bonne réponse
1) Le prix d’un manteau pour enfant est affiché 290 F.
A la caisse la vendeuse m’accorde une remise de 15 %.
Combien vais-je payer ce manteau ? 0,5 1
43,50 F 246,50 F 333,50 F 250F
2) Le huitieme terme d'une suite arithmétique de premier terme 4 et de raison
2,5est: 0,5 X
24 24414 21,5 30,5
3) La solution de I'¢quation 2 (x - 1) + (x + 3)=0est: 0,5 X
1 -3 _.1_ 0 1
3 3
4 /8
4 A=— /", 0,5 1
28/ 14
A=4 A=2 A=t Al
4 2
5) Dans le plan rapporté 4 un repére orthonormal (Ox ; Oy), la courbe
representative de la fonction de variation x, définie sur ’intervalle
[-10;10]parf: x - f(x)=x?: 0,5 X
est une droite Lest un demi-cercle
admet un axe de symétrie admet un centre de symétrie
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Exercice 4 :
Le service pédiatrie d’un hépital désirant s’équiper de chauffe-biberons a le
choix entre deux entreprises de fabrication :
Entreprise A : Fabrication unitaire, un chauffe-biberon coiite 500 F.
Entreprise B : Fabrication en série, un chauffe-biberon cofite 300 F mais il faut
ajouter 3 000 F de mise en place de la ligne de fabrication.

a) Compléter les 2 tableaux suivants : 1 2
Nb Articles S5 20 Nb Articles 5 20

Colt par Colt par
I'entreprise A I'entreprise B
b) Si I'on fabrique x chauffe-biberons, exprimer en fonction de x les cotits de

fabrication f; (x) pour I’entreprise A et f, (x) pour I’entreprise B.
f,(x)= 0,5 X
£, (x)= 0,5 X
c) Représenter ci-dessous les droites D, et D, d’équations respectives

y, =500 x et y, =300 x + 3 000. 1 1
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Exercice 4 : (suite)

d) Déterminer graphiquement ’entreprise proposant le coiit de fabrication le
plus avantageux pour 18 chauffe-biberons. 0,5 0,5

Exercice 5 :

On donne le triangle rectangle en B ci-dessous.

BC=Tm A
AB=5m
r
G B
a) Calculer la longueur AG (arrondir & 0,1). 1 1

P
b) Calculer la tangente de I’angle BAG. 0,5 1
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Exercice S : (suite)

¢) Calculer la mesure de I'angle B A G (le résultat, exprimé en degrés, sera
arrondi au dixieme). 0,5 X

Exercice 6 :

Une ambulance a une masse de 1 500 kg.

a) Calculer l'intensité de son poids P (on prendra g = 10 N/kg). 0,5 1
b) Compléter le tableau des caractéristiques du vecteur-poids P de ce véhicule.| 1,5 2
Point

, o Direction Sens Intensité
d’application :

¢) La surface totale de contact au sol de ce véhicule est de 0,1 m’.
" Quelle pression en pascals (Pa) exerce-t-il sur le sol a cause de son poids ? 0,5 X
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Exercice 7 :
Une pompe a oxygene a une puissance de 120 W.
a) Calculer, en joules, I'énergie consommée par la pompe si elle fonctionne
pendant 20 s. 0,5 X
b) La pompe est branchée sur une batterie de 12 V.
Calculer l'intensité du courant la traversant, en précisant 1’unité. 0,5 1
Exercice 8 : Cocher la bonne réponse
a) Le symbole de I’unité 1égale de résistance électrique s’écrit : 0,5 1
\Y% A Q W
b) Na’ représente : 0,5 1
un atome un ion une molécule
c) L'acide sulfurique aun : 0,5 1
pH<7 pH =7 pH>7
d) Un mobile animé d’un mouvement rectiligne uniformément accéléré a une
vitesse qui : 0,5 X
augmente diminue reste constante
e) L'atome ]Li posséde : 0,5 X
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Exercice 9:
L'aluminium réagit avec le soufre pour donner du sulfure d'aluminium.
L'équation-bilan équilibrée de la réaction est :

2 Al+3S > AlLS,
(On donne M, = 27 g/mol ; M5 =32,1 g/mol)
a) Calculer la masse molaire moléculaire du sulfure d'aluminium ( AlS 3). 0,5 1
b) On a fait réagir 0,54 g d’aluminium. Calculer le nombre de moles

correspondant. 0,5 1
¢) Combien de moles de sulfure d'aluminium va-t-on obtenir ? 0,5 X
d) Quelle masse de sulfure d’aluminium va-t-on obtenir ? (arrondir 2 0,1) 0,5 X
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Exercice 10 :

La formule brute du pentane est C;H,,.

a) Indiquer le nom des atomes qui le composent. 0,5 1

b) Ecrire la formule développée du pentane. 0,5 X

c) Compléter I'équation-bilan.

d) Nommer ]'alcéne ayant le méme nombre d’atomes de carbone que le pentane. 0,5 X
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0,5 X




FORMULAIRE BEP
SECTEUR INDUSTRIEL

Identités remarquables
(a+b)? = a? + 2ab + b?;
(a-b)t=a? - 2ab + b?;

(a+b)(a-b) = a? - b2

Puissances d'un nombre
(ab)m = ambm:; amn = gm ar, (am)" = a™.

Racines carrées

Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : u; raison r.
Termc derang n :

Uy = Uy, + T,

u,= u, + (n-1r.

Suites géométriques

Terme de rang 1 : u,; raison q.
Termederangn:

U, = un-lq;

u, = u,q™

Statistiques
Moyenne X :
<o NX, +N,X,+..+0 X

N

Ecart type o:

-2 i —\2 ! 2
2 (X =X) 4+ ny(X, - X) +.+n (X - X)

a

N
.2 .2 L2
DX AN, A X
N

Relations métriques dans le tnangle rectangle
A

/I

AB?* + AC? = B2
AHBC =AB.AC

. a AC ~ B ~ AC
sinB= —:cosB = A—-; tanB =—.
BC BC B
Enoncé de Thales (relatif au triangle)
Si (BC)//(B'CY, §
' AB AC
alors — = — .
AB'  AC B $
B C

Aires dans le plan

Triangle : 1Bh.

Parallélogrglmme: Bh.

Trapéze: +(B+b)h.

Disque : R,

Secteur circulaire angle & en degré : %)nRz.

Aires et volumes dans l'espace

Cylindre de révolution ou Prisme droit
d'aire de base B et de hauteur h :
Volume : Bh

Spheére dec rayon R :

Aire : 47R2 Volume : ;‘—nR-‘.

Cone de révolution ou Pyramide
d'aire de base B et de hauteur h :
Volume : %Bh.

Position relative de deux droites
Les droites d'équations
y=ax+b et y=ax+Db

sont
- paralléles si et seulement si a = a";
- orthogonales si et seulement si aa' = -1.

Calcul vectoriel dans le plan

R - ~ Al - - - + x' - Ax

vi V] v+ TAV )
M ! Yy ¥
- 2 2

NV]=yx+y".

Tngonométne

Cos%x + sin%x = 1:
sin x

tan x = .
Cosx

Résolution de tnangle
a ___b _ ¢ _~p.
. ~ ~ T A~ "'R’
sinrA smB sinC
R : rayon du cercle circonscnt.
~
al = b2 + c? - 2bc cos A.

n°® 97-2704 13/13



